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TITRAGE de l’acide phosphorique dans une boisson

Objectif : réaliser un tirage acido-basique  d’un polyacide. En déduire la quantité d’acide dans la boisson .

Manipulation:

Prendre environ 100 mL  d’une boisson gazeuse bien connue : chauffer à REFLUX  pendant  20 minutes. Laisser refroidir le ballon à l’air puis sous l’eau. Extraire 20 mL de boisson  dans un bécher ; Noter la température de la solution dégazée.

Effectuer le titrage de cette solution à l’aide d’une solution d’hydroxyde de sodium de concentration   Cb = 0,01 mol/L. On versera la soude mL par mL en affinant à 0,5 mL entre 10 et 12 mL ; puis entre 22 et 25 mL ; continuer le titrage jusqu’à  Vb = 40 mL .

Exploitation:

1- A l’aide d’un tableur, tracer la courbe pH = f(Vb) : que peut on observer ?

2- Ecrire les équations des trois réactions ayant lieu dans ce titrage.

3- En utilisant le diagramme de prédominance, et les équations des 2 premières réactions,  quelle

    relation simple doit on attendre entre les volumes Vbe1 et Vbe2 versés aux deux premières

    équivalences ?

4- Déterminer Vbe1 et Vbe2 et compare avec la question précédente .

5- A partir des pKA  , calculer les pH des deux premières équivalences, comparer avec la courbe.

6- Retrouver les valeurs des pKA des deux premiers couples ; en utilisant Vbe1 et Vbe2 .

7- Quelle remarque pouvez vous faire concernant la dernière acidité ?

8- Déterminer la concentration molaire, puis massique en acide phosphorique de cette boisson.

9- La teneur autorisée par la législation est de 0,6 g/L , quelle conclusion pouvez-vous faire ?

10 -Pourquoi faut il chauffer la boisson avant de la doser ?

Données :  l’acide phosphorique est un triacide relativement fort …
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   pKA = 2,1 à 25°C   (acide phosphorique / ion dihydrogénophosphate)
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   pKA = 7,2 à 25°C  (ion dihydrogénophosphate / ion hydrogénophosphate)
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     pKA = 12,4  à 25°C  (ion hydrogénophosphate / ion phosphate

suite spé : 

  15 mars = titrage conductimétrique ; 22 = cours + exercice chimie ; 29 mars = DS … ;
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